

检察机关将加强监督 涉农扶贫资金

 新华社 丁小溪 陈菲

最高人民检察院日前强调,要深入开展集中整治和加强预防扶贫开发领域职务犯罪专项工作,加强对涉农扶贫资金“最后一公里”精准监督,保障扶贫政策和资金真正惠及贫困群众。

最高检强调,要进一步健全与扶贫、民政、财政、农业等部门的信息共享机制,通过对扶贫资金申报、审批、发放程序以及重点岗位、重点人员信息开展精细化分析,拓宽案件线索来源渠道。要注重通过办案挽回经济损失,第一时间将涉案赃款返还受害群众。要认真排查扶贫领域职务犯罪风险点,开展精准化专题预防,推动完善扶贫资金管理制度。

据悉,2016年,全国检察机关共查办虚报冒领、截留私分扶贫资金等职务犯罪案件1892件,同比上升102.8%。

最高检: 突出打击为“村霸”充当“保护伞”的职务犯罪

 新华社 陈菲

记者3日从最高检获悉,最高人民检察院日前印发《关于充分发挥检察职能依法惩治“村霸”和宗族恶势力犯罪积极维护农村和谐稳定的意见》强调,各级检察机关要坚决依法惩治“村霸”和宗族恶势力刑事犯罪,突出打击为“村霸”和宗族恶势力充当“保护伞”的职务犯罪。

《意见》要求,各级检察机关要突出打击采取贿赂或者暴力、威胁等手段操纵农村“两委”换届选举,以及放纵、包庇“村霸”和宗族恶势力,致使其坐大成患,或者收受贿赂、徇私舞弊,为“村霸”和

宗族恶势力充当“保护伞”的职务犯罪。对于严重侵害农民群众切身利益、严重影响农民群众正常生产生活、有组织有计划地从事违法犯罪活动、煽动不明真相的村民对抗政府等性质恶劣、情节严重的“村霸”和宗族恶势力犯罪案件,要快捕快诉,依法从严从重打击。

《意见》强调,各级检察机关要将打击矛头对准严重影响农村基层政权稳定、严重影响百姓安居乐业的“村霸”和宗族恶势力犯罪。对于在聚众闹事中起组织、策划、指挥作用的,采取暴力、胁迫或其他非法手段欺压群众的,多次违法犯罪经有关部门教育处理后仍不改正的,构成犯罪团伙特别是带有黑社会性质的,要依法从严从重处置,坚决打掉其嚣张气焰。

中国南极科考队刷新海上最南科考纪录



 新华社 荣启涵

中国第33次南极科学考察队搭乘的“雪龙”号科考船日前行驶到南纬78° 41' 罗斯海水域。这是“雪龙”号在南半球到达的最高纬度,也刷新了全球科学考察船在南极海域到达的最南纪录。

罗斯海是南半球最高纬度的边缘海,也是船舶所能到达的地球最南部海域,历史上首次冲击南极点的极地考察先辈、挪威籍探险家罗阿尔·阿蒙森正是选择在罗斯海鲸湾附近登陆。

随着罗斯冰架东部前缘逐年崩解后退,鲸湾岸线后移,水面不断向南扩大。“雪龙”号船长朱兵介绍,当日抵达这一新出现海域后,由于缺少水深、海底地形等一系列航行基本资料,只能一边用水深仪扫描一边摸索前进。凭借“雪龙”号在极地多年的航行经验,结合卫星影像图、气象信息等进行综合分析,科考队才得以驶入这片崭新水域开展科考作业。

与航行挑战共存的,是这片海域不容忽视的科考价值。第

33次南极科考队领队孙波介绍,罗斯海从未像现在这样成为国际科考竞相研究的重点。多国科学家认为,罗斯海保留着地球最后一个海洋原始生态系统,是最有可能揭示南极生命史的地方,更是研究气候变化对南极乃至全球影响的天然理想实验室。

抵达该海域后,科考队利用箱式采集器和重力柱状取样器、生物垂直拖网、温盐深度仪、磁力计、重力仪等设备进行了考察观测。这也是人类首次对这片新出现最南纬度海域开展的综合科学调查。

孙波说,通过对海底沉积物等一些数据的调查,可以加深对罗斯海底层流与沉积搬运机制的认识,验证海盆演化历史;通过海洋地球物理断面调查,可以发现海底洋壳重力和地磁异常,研究海洋地质构造、重新认识海底扩张史。

此外,这片海域此前一直被厚厚的冰层覆盖,通过水文、化学、生物学、地质与地球物理研究,可以了解冰架水、底层水形成与变化,认识罗斯海深部生物地球化学过程与演变。

国务院办公厅印发《安全生产“十三五”规划》

 新华社

国务院办公厅日前印发《安全生产“十三五”规划》(以下简称《规划》),明确了“十三五”时期安全生产工作的指导思想、发展目标和主要任务,对全国安全生产工作进行全面部署。

《规划》指出,要大力弘扬安全发展理念,科学统筹经济社会发展与安全生产,坚持改革创新、依法监管、源头防范、系统治理,着力完善体制机制,着力健全责任体系,着力加强法治建设,着力强化基础保障,大力提升整体安全生产水平。到2020年,全社会安全文明程度明显提升,事故总量显著减少,重特大事故频发势头得到有效遏制,职业病危害防治取得积极进展,安全生产总体水平与全面建成小康社会目标相适应。

《规划》提出了安全生产工作七个方面主要任务。一是构建更加严密的责任体系。强化企业主体责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全,管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”,强化地方各级党委、政府对安全生产工作的领

导,严格目标考核与责任追究。二是强化安全生产依法治理。完善法律法规标准体系,加大监管执法力度,健全审批许可制度,提高监管监察执法效能。三是坚决遏制重特大事故频发势头。在煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸行业、道路交通、城市运行安全等17个重点领域、重点区域、重点部位、重点环节和重大危险源,采取有效技术、工程和管理控制措施,加快构建风险等级管控、隐患排查治理两条防线。四是推进职业病危害源头治理。夯实职业病危害防护基础,加强作业场所职业病危害管控,提高防治技术支撑水平。五是强化安全科技引领保障。加强安全科技研发,推动科技成果转化,推进安全生产信息化建设。六是提高应急救援处置效能。健全先期响应机制,增强现场应对能力,统筹应急资源保障。七是提高全社会安全文明程度。强化舆论引导,提升全民安全素质,大力倡导安全文化。

《规划》确定了监管监察能力建设、信息预警监控能力建设、风险防控能力建设、职业病危害治理能力建设、城市安全能力建设、科技支撑能力建设、应急救援能力建设、文化服务能力能力建设等8类重点工程。强调要落实目标责任,完善投入机制,强化政策保障,加强评估考核,健全监督机制,切实提高安全生产水平。

美国商务部终裁 中国不锈钢板带材 存在倾销和补贴行为

 新华社 郑启航

美国商务部2日宣布终裁结果,认定从中国进口的不锈钢板带材存在倾销和补贴行为。

美国商务部当天发表的声明称,中国相关厂商的倾销幅度为63.86%和76.64%两档,补贴幅度为75.6%和190.71%两档。基于倾销幅度和补贴幅度的终裁结果,美国商务部将通知美国海关对中国出口的上述产品征收相应保证金。

美国商务部去年3月对从中国进口的上述产品发起反倾销和反补贴(“双反”)调查。根据美国贸易救济政策程序,最终是否征收反倾销税还需美国际国际贸易委员会作出裁决。按照最新日程,国际贸易委员会将于2017年3月20日前后作出终裁。

美国商务部数据显示,2015年美国从中国进口不锈钢板带材的金额为3.02亿美元。

对于中美之间的贸易摩擦,中国商务部多次表示,希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺,共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境,以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦。